
 

 
 
 

ปัญหาความเหลื่อมล้ำในสังคมไทย ส่งผลกระทบอย่างมากต่อการดำเนินชีวิตของประชาชนไทย โดยเฉพาะ
ประชาชนที่มีรายได้และมีโอกาสในการใช้จ่ายปัจจัยในการดำรงชีวิตได้น้อย ไม่เพียงพอที่จะทำให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
ต้องกลายเป็นปัญหาสังคม ดังนั้น การรับฟังความคิดเห็นและเสียงสะท้อนในเรื่องความต้องการและ
ความเดือดร้อนของประชาชนจึงเป็นเรื่องท่ีมีความสำคัญ เพ่ือตอบสนองความต้องการของประชาชน 

กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม โดยสำนักงานสถิติแห่งชาติ ได้ดำเนินการสำรวจความต้องการ
ของประชาชน พ.ศ. 2566 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล) เพื่อเป็นข้อมูลให้รัฐบาลและหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง เช่น กระทรวงมหาดไทย กระทรวงการคลัง และหน่วยงานท้องถิ่น เป็นต้น นำไปใช้ในการวางแผน
และกำหนดนโยบายเพื่อแก้ไขปัญหาให้ประชาชนมีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นต่อไป  โดยใช้วิธีการสำรวจ
ด้วยตัวอย่างแบบ Stratified Three - stage Sampling และส่งเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติ  
ไปสัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนที่มีอายุตั้งแต ่15 ปีขึ้นไป ทุกจังหวัดทั่วประเทศ ครัวเรือนละ 1 ราย ได้จำนวน
ตัวอย่างทั้งสิ้น 6,970 ราย ระหว่างวันที่ 17 – 31 ตุลาคม 2565 โดยสรุปผลการสำรวจได้ดังนี ้
1. เรื่องท่ีประชาชนต้องการให้รัฐบาลดำเนินการช่วยเหลือเร่งด่วนเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2566 
 ประชาชนต้องการให้รัฐบาลดำเนินการช่วยเหลือเร่งด่วนเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2566 ใน 5 อันดับแรก 
ได้แก่ ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค (ร้อยละ 91.1) ลดค่าไฟฟ้า/ค่าน้ำประปา (ร้อยละ 67.0) แก้ปัญหา
ด้านการเกษตร เช่น ราคาพืชผลตกต่ำ จัดหาตลาดรองรับผลผลิต และราคาปุ๋ยแพง เป็นต้น (ร้อยละ 30.0) 
แก้ปัญหาการว่างงาน (ร้อยละ 23.4) และเพ่ิมมาตรการ/สวัสดิการ/เงินช่วยเหลือเยียวยา เช่น โครงการคนละครึ่ง 
เพ่ิมเงินผู้มีรายได้น้อย และเพ่ิมเบี้ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

สรุปผล 
การสำรวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2566 

(ของขวัญปีใหม่ท่ีต้องการจากรัฐบาล) 

แผนภูมิ 1 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการช่วยเหลือเร่งด่วน
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2566 ใน 5 อันดับแรก 

91.1 67.0 30.0 23.4 

เร่ือง1/ ที่ประชาชนต้องการฯ 5 อันดับแรก 

22.3 

ควบคุมราคาสินค้า 
อุปโภค – บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า/ 
ค่าน้ำประปา 

แก้ปัญหา 
ด้านการเกษตร เชน่ 
ราคาพืชผลตกต่ำ 
จัดหาตลาดรองรับ

ผลผลิต 
และราคาปุ๋ยแพง 

เป็นต้น 

แก้ปัญหาการว่างงาน เพิ่มมาตรการ/
สวัสดิการ/ 

เงินช่วยเหลอืเยียวยา 
เช่น โครงการคนละครึ่ง 
เพิ่มเงนิผู้มรีายไดน้้อย 

และเพิม่เบ้ียยังชีพ
คนชรา/ผู้พกิาร เป็นต้น 

หมายเหต ุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

 

 ทั่วประเทศ 
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 นอกจากนี้ ยังพบว่าประชาชนทุกภาค ทุกกลุ่มอายุ และทุกกลุ่มอาชีพ ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ
ช่วยเหลือเร่งด่วนมากที่สุดในเรื่องการควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 2 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการช่วยเหลือเร่งด่วน
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2566 ใน 3 อันดับแรก เป็นรายภาค กลุ่มอายุ และกลุ่มอาชีพ 

หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

ควบคุมราคาสินค้า 
อุปโภค – บริโภค 

แก้ปัญหา 
ด้านการเกษตร เช่น ราคาพืชผล
ตกต่ำ จัดหาตลาดรองรับผลผลิต 

และราคาปุ๋ยแพง เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

เพิ่มมาตรการ/สวัสดิการ/ 
เงินช่วยเหลือเยียวยา เช่น โครงการ

คนละครึ่ง เพิ่มเงินผู้มีรายได้น้อย และ
เพิ่มเบี้ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น 

ลดค่าไฟฟ้า/ 
ค่าน้ำประปา 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

 

 รายภาค เร่ือง1/ ทีต้่องการฯ 3 อันดับแรก 

กทม. กลาง ใต้ ใต้ชายแดน 

ตะวันออกเฉียงเหนือ ตะวันออก เหนือ 

89.4 63.9 31.5 94.0 71.0 22.7 90.6 57.4 47.8 85.5 60.1 53.3 

93.6 73.6 27.3 90.3 67.1 49.6 89.7 67.6 41.1 

 

 กลุ่มอาชีพ เร่ือง1/ ที่ต้องการฯ 3 อันดับแรก 

ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

 
พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 

 

เกษตรกร รับจ้างทั่วไป/กรรมกร 

92.5 69.7 30.8 90.8 66.8 30.1 92.3 69.4 21.8 

อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 

 86.5 59.2 78.1 92.3 69.0 24.7 92.4 67.3 32.5 

เร่ือง1/ ที่ต้องการฯ 3 อันดับแรก 

15 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 

50 – 59 ปี 

 

 กลุ่มอาย ุ

90.5 66.7 34.9 92.7 68.7 26.6 91.1 68.4 29.0 

60 ปีขึ้นไป 
89.7 35.5 64.0 91.8 32.0 68.0 
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2. ความคิดเห็นต่อมาตรการ/โครงการที่เกิดประโยชน์ต่อประชาชนในชุมชน/หมู่บ้าน 
 ประชาชนร้อยละ 75.8 ระบุว่าโครงการคนละครึ่ง เป็นมาตรการ/โครงการที่เกิดประโยชน์ต่อประชาชน
ในชุมชน/หมู่บ้านมากที่สุด  รองลงมาคือ โครงการบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (ร้อยละ 69.9)  มาตรการลดค่าไฟฟ้า 
(ร้อยละ 59.2)  โครงการเราชนะ (ร้อยละ 25.1)  และโครงการ ม.33 เรารักกัน (ร้อยละ 14.8) เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามความคิดเห็นต่อมาตรการ/โครงการที่เกิดประโยชน์
ต่อประชาชนในชุมชน/หมู่บ้าน ใน 5 อันดับแรก เป็นรายภาค 

มาตรการ/โครงการ1/ 3 อันดับแรก 

กทม. กลาง ใต้ ใต้ชายแดน 

ตะวันออกเฉียงเหนือ ตะวันออก เหนือ 

มาตรการ/โครงการ1/ 5 อันดับแรก 

บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ 

คนละคร่ึง 

มาตรการลดค่าไฟฟ้า 

ม.33 เรารักกัน 

เราชนะ 

1 

2 

3 

4 

5 

75.8 

หมายเหต ุ :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

69.9 

59.2 

25.1 

14.8 

 

 รายภาค 

82.1 1 

49.6 2 

55.9 3 

77.0 1 

52.4 2 

53.4 3 

79.7 1 

59.9 2 

53.9 3 

81.3 1 

69.3 2 

49.4 3 

87.0 2 

69.7 1 

59.9 3 

85.3 2 

72.1 1 

67.6 3 

84.0 2 

67.5 1 

65.4 3 

 

 ทั่วประเทศ 
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3. ความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
 ประชาชนร้อยละ 42.1 มีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมาในระดับมาก – มากที่สุด 
(พึงพอใจมากที่สุดร้อยละ 7.7 และพึงพอใจมากร้อยละ 34.4) และร้อยละ 41.0 มีความพึงพอใจฯ ในระดับ
ปานกลาง  ขณะที่ร้อยละ 14.7 มีความพึงพอใจฯ ในระดับน้อย – น้อยที่สุด (พึงพอใจน้อยร้อยละ 11.8  และ
พึงพอใจน้อยที่สุดร้อยละ 2.9)  ส่วนร้อยละ 2.2 ไมพึ่งพอใจ 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ ร้อยละ 62.2 มีความพึงพอใจต่อการบริหารงาน
ของรัฐบาลที่ผ่านมาในระดับมาก – มากที่สุดในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  ขณะที่ประชาชนในกรุงเทพมหานคร 
ร้อยละ 22.2 มีความพึงพอใจฯ ในระดับมาก – มากที่สุดในสัดส่วนที่ต่ำกว่าภาคอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

แผนภูมิ 4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
เป็นรายภาค 

กทม. กลาง ใต้ ใต้ชายแดน 

ตะวันออกเฉียงเหนือ ตะวันออก เหนือ 

42.1 41.0 14.7 2.2 

มาก - มากที่สุด ปานกลาง น้อย - น้อยท่ีสุด ไม่พึงพอใจ 

22.2 46.7 27.7 3.4 38.5 42.1 17.1 2.3 62.2 30.7 6.6 0.5 54.1 39.5 6.1 0.3 

40.7 43.6 14.0 1.7 47.2 41.0 9.7 2.1 41.2 40.3 15.5 3.0 

 

 รายภาค 

 

 ทั่วประเทศ 
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 นอกจากนี้ ยังพบว่าประชาชนที่มีอายุมากกว่า 40 ปี จะมีความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา
อยู่ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าผู้ที่มีอายุน้อยกว่า 40 ปี เช่นเดียวกับกลุ่มอาชีพเกษตรกร และ
กลุ่มอาชีพอ่ืน ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน มีความพึงพอใจฯ อยู่ในระดับ
มาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่ากลุ่มอาชีพอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 5 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานของรัฐบาลที่ผ่านมา 
เป็นกลุ่มอายุ และกลุ่มอาชีพ 

มาก - มากที่สุด ปานกลาง น้อย - น้อยท่ีสุด ไม่พึงพอใจ 

43.2 40.8 14.2 1.8 32.7 42.4 22.8 2.1 39.9 39.6 17.1 3.4 

46.9 42.6 8.8 1.7 43.8 41.7 13.4 1.1 46.6 40.1 11.4 1.9 

 

 กลุ่มอาชีพ 
ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/

พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 
ค้าขาย/ 

ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
 

เกษตรกร รับจ้างทั่วไป/กรรมกร 
อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ 

นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
 

36.6 41.0 17.4 5.0 35.6 43.0 19.0 2.4 38.1 41.3 18.3 2.3 

42.6 41.4 14.6 1.4 50.8 39.2 8.4 1.6 

 

 กลุ่มอาย ุ
15 – 29 ปี 40 – 49 ปี 

50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

30 – 39 ปี 
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4. ความเชื่อม่ันต่อการดำเนินงานของรัฐบาลในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศ 
 ประชาชนร้อยละ 35.4 มีความเชื่อมั่นต่อการดำเนินงานของรัฐบาลในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศ
ในระดับมาก – มากที่สุด (เชื่อมั่นมากที่สุดร้อยละ 5.8 และเชื่อมั่นมากร้อยละ 29.6)  และร้อยละ 40.8 
มีความเชื่อมั่นฯ ในระดับปานกลาง  ขณะที่ร้อยละ 20.6 มีความเชื่อมั่นฯ ในระดับน้อย – น้อยที่สุด (เชื่อมั่น
น้อยร้อยละ 15.7 และเชื่อม่ันน้อยที่สุดร้อยละ 4.9)  ส่วนร้อยละ 3.2 ไม่เชื่อม่ัน 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ ร้อยละ 54.8 มีความเชื่อมั่นต่อการดำเนินงาน
ของรัฐบาลในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศในระดับมาก – มากที่สุดในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  ขณะที่
ประชาชนในกรุงเทพมหานคร ร้อยละ 19.0 มีความเชื่อมั่นฯ ในระดับมาก – มากที่สุดในสัดส่วนที่ต่ำกว่า
ภาคอ่ืน 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 6 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความเชื่อมั่นต่อการดำเนินงานของรัฐบาล
ในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศ เป็นรายภาค 

มาก - มากที่สุด ปานกลาง น้อย - น้อยท่ีสุด ไม่เชื่อม่ัน 

35.4 

กทม. กลาง ใต้ ใต้ชายแดน 

ตะวันออกเฉียงเหนือ ตะวันออก เหนือ 

31.7 
39.3 

3.5 

54.8 
32.7 1.6 

49.5 
36.5 

0.5 

35.1 
42.4 

19.1 3.4 
38.2 45.6 

13.6 2.6 
34.6 41.2 

20.1 4.1 

40.8 

20.6 3.2 

19.0 

40.2 
36.2 25.5 4.6 10.9 13.5 

 

 รายภาค 

 

 ทั่วประเทศ 
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 นอกจากนี้ ยังพบว่าประชาชนที่มีอายุมากกว่า 40 ปี จะมีความเชื่อมั่นต่อการดำเนินงานของรัฐบาล
ในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศอยู่ในระดับมาก – มากท่ีสุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าผู้ที่มีอายุน้อยกว่า 40 ปี  
เช่นเดียวกับกลุ่มอาชีพเกษตรกร และกลุ่มอาชีพอ่ืน ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ นักเรียน/นักศึกษา 
ว่างงาน มีความเชื่อมั่นฯ อยู่ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่ากลุ่มอาชีพอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มาก - มากที่สุด ปานกลาง น้อย - น้อยท่ีสุด ไม่เชื่อม่ัน 

แผนภูมิ 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามระดับความเชื่อมั่นต่อการดำเนินงานของรัฐบาล
ในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจของประเทศ เป็นกลุ่มอายุ และกลุ่มอาชีพ 

 

 กลุ่มอาชีพ 
ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/

พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 

 

เกษตรกร รับจ้างทั่วไป/กรรมกร 
อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ 

นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
 

37.8 
45.5 

14.0 2.7 
35.7 43.3 

18.9 2.1 
40.8 39.2 

17.4 2.6 

34.9 
40.5 

21.7 2.9 28.4 
37.7 

30.2 3.7 
33.2 40.3 

22.1 4.4 

 

 กลุ่มอาย ุ
15 – 29 ปี 40 – 49 ปี 

50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

30 – 39 ปี 

34.7 
41.6 

20.8 2.9 
44.6 40.2 

13.0 2.2 

30.1 39.6 25.4 4.9 29.7 
40.6 

26.3 3.4 31.2 
41.5 

23.4 3.9 
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 สำหรับข้อมูลผู้ตอบสัมภาษณ์เป็นชายร้อยละ 48.3  เป็นผู้หญิงร้อยละ 51.7  มีอายุ 15 – 29 ปีร้อยละ 11.7  
อายุ 30 – 39 ปีร้อยละ 15.7  อายุ  40 – 49 ปีร้อยละ 21.4  อายุ 50 – 59 ปีร้อยละ 24.3  และอายุ 60 ปีขึ้นไป
ร้อยละ 26.9  ระดับการศึกษาต่ำกว่าปริญญาตรีมีร้อยละ 85.8  และปริญญาตรีขึ้นไปร้อยละ 14.2  
ประกอบอาชีพเป็นข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจร้อยละ 6.1  พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน
ร้อยละ 17.6  ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 25.4  เกษตรกรร้อยละ 19.2  รับจ้างทั่วไป/กรรมกร
ร้อยละ 8.6  และอื่นๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน เกษียณอายุ นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน ร้อยละ  23.1  
รายได้ครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือนน้อยกว่า 5,001 บาทร้อยละ 28.4  รายได้ 5,001 – 10,000 บาทร้อยละ 30.8  
รายได้ 10,001 – 15,000 บาทร้อยละ 19.2  และมากกว่า 15,000 บาทร้อยละ 21.6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

ข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย 
 

ควรมีมาตรการ/โครงการช่วยเหลือและลดภาระค่าครองชีพ
ของประชาชน เช่น มาตรการลดค่าไฟฟ้า/ค่าน้ำประปา ควบคุม
ราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค และเพิ่มวงเงินในโครงการคนละครึ่ง 
เป็นต้น 

ควรเร่งแก้ไขปัญหา และฟื้นฟูเศรษฐกิจของประเทศอย่างจริงจัง 
เพื่อให้เกิดการจ้างงาน และสร้างอาชีพแก่ประชาชน เช่น ส่งเสริม
การท่องเที่ยวภายในประเทศ หาแหล่งเงินทุนดอกเบี้ยต่ำในการ
ประกอบอาชีพ และหาตลาดรองรับผลผลิตทางการเกษตร เป็นต้น 

ควรเร่งสร้างความร่วมมือ สร้างเครือข่าย และกระบวนการป้องกัน 
ไม่ให้คนในสังคมเข้าไปเกี่ยวข้อง หรือเข้าไปสู่วงจรของยาเสพติด 
เช่น สร้างความสามัคคีในชุมชน สร้างการสื่อสารข้อมูลข่าวสาร
ที่เป็นประโยชน์ในเรื่องการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด เป็นต้น 
รวมทั้งการใช้กฎหมายลงโทษผู้ที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติดอย่างจริงจัง 
และเด็ดขาด 

ควรมีการบูรณาการความร่วมมือทุกภาคส่วน ทั้งภาครัฐ ภาค 
เอกชน ภาคประชาชน และภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง ในการให้
ความช่วยเหลือเยียวยาประชาชนที่ได้รับผลกระทบ เมื่อเกิด
เหตุการณ์ต่าง ๆ เช่น น้ำท่วม ไฟไหม้ และภัยพิบัติต่าง ๆ เป็นต้น 

ควรประชาสัมพันธ์ข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้ของประชาชนเรื่อง
การถูกหลอกลวง/ล่อลวงทางโซเชียลมีเดียเพ่ือให้รู้เท่าทันภัยออนไลน์ 
รวมทั้งประชาสัมพันธ์ช่องทางในการร้องเรียน/ร้องทุกข์ เช่น  
สายด่วน 1212 สายด่วนตำรวจไซเบอร์ โทร 1441 เป็นต้น 

 

 

SAY NOTO

DRUGS


